Kezdjik el a meggondolast a nagy gyorsuldsok felél kiindulva. A goly6 érintkezési pontjaban maximaélisan pmg
strlodasi ers johet létre (szdmadataink mellett 200 din, g = 1000 cm/sec’-et véve). Ennek hatésara a goly6 ko-
zéppontja ag = pmg : m = pg gyorsuldssal haladé mozgéast végez (2 cm/sec®), de forog is, forgas szoggyorsula-
sa [y =forgatonyomaték/tehetetlenségi nyomaték alapjan By = umgr/I, és a golyod keriileti pontjanak gyorsulasa
Bor = pmgr?/I (adataink szerint I = 160 gem? és Bor = 5 cm/sec’). Hatéresetben sima legdrdiilés torténik, tehat
Bor = Ag — ap, igy a hasab gyorsulasa Ay = ag + Bor (adataink mellett Ag = 7 cm/ sec2). Ezek az értékek jelentik a
csuszés és a sima legdrdiilés hataresetét.

Ha a hasab (megfelels erével kiviilrsl létrehozott) gyorsuldsa nagyobb, mint Ag = ug + pmgr? /I, akkor ez semmit
sem véltoztat a goly6 elébb megtargyalt mozgasallapotan (ag = pug = 2 cm/sec?, Bor = 5 em/sec” és By = 2,5 sec™2),
mert sirlodas révén pmg-nél nagyobb erét nem tudunk atadni az érintkezési pontban. Mivel a hasab és goly6 gyor-
suldsdnak A — ag kiilonbsége nagyobb, mint a goly6 keriileti pontjainak Syr gyorsuldsa, ezért ilyenkor megcesiszas
kovetkezik be.

Ha a hasab gyorsulasa kisebb, mint Ag = pg + pumgr? /I, akkor a golyo cstszas nélkiil gordiil a hasabon. Ilyenkor
a halado mozgasok gyorsuldsainak kiilonbsége: A — a = Br. Az itt szerepls (Bo-nél kisebb) szoggyorsulédsra érvényes,
hogy 8 = mar/I. Ugyanis a golyo kdzéppontjaban felléps ma tovabbvivs ers egyenld a most tamadé (umg-nél kisebb),
a keriilet mentén felléps sirlodasi erdvel, és ennek forgatonyomatéka mar. Ezzel felirva a sima legordiilés feltételét:

mar2

A— =
“=T7

Innen a golyé gyorsuldsa mint a hasab gyorsulasanak fliggvénye:
A
a=—7.
1+ mr2/I

Tehat amikor A értéke 0 és Ay kozott van, a golyd a gyorsuldsa A-val egyenes ardanyban noévekszik. Szamadataink
mellett a« = 2A/7. A fenti mennyiségek egymaéstol valo fliggése az abran lathato.
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